

唱好“双城记” 共建“经济圈”

总体推进有序 建设亮点纷呈

一季度 共建成渝地区双城经济圈重大项目完成投资超两成

本报讯(记者 赵蝶)记者昨日从推动成渝地区双城经济圈建设联合办公室获悉,共建成渝地区双城经济圈2022年重大项目共160个,年度计划投资1835亿元。今年一季度,川渝两省市齐心协力推动共建成渝地区双城经济圈2022年重大项目加快启动建设,共完成投资439.5亿元,占年度投资计划的24%。总体推进有序。特别是在协同建设现代产业体系方面,重大项目建设亮点纷呈,一季度完成投资占年度投资计划比例达31.7%,超时序进度6.7个百分点,为两省市重大项目加快建设提供了有力支撑。

在协同建设现代产业体系、合力建设现代基础设施网络、共建科技创新中心、公共服务共建共享、共建巴蜀文化旅游走廊、共建生态屏障等方面,分别完成重大项目投资230.9亿元、157.8亿元、25.1亿元、14.1亿元、8.2亿元、3.4亿元,生命健康金凤实验室等13个项目实现新开工。其中,49个制造业项目完成投资181.7亿元,占年度计划31.3%,长寿高能锂离子电池微孔隔膜项目、年产8GW光伏封装材料及制品项目、铜遂美妆产业基地园、川渝合作(广安-合川)

生物医药产业园、中电光谷科技城一期等31个项目超时序进度完成投资,成渝新材料产业园等7个项目实现新开工,涪陵吉利科技年产12GWh动力电池、璧山中新智能产业园项目(一期)、预防性新型疫苗扩能及产业化项目均已进入施工平阶段,有望上半年实现实质性开工;10个数字经济项目完成投资41.7亿元,占年度计划36.9%,川渝5G网络覆盖建设项目、区域性中小企业数字化转型综合体项目、重庆腾龙5G产业园、重庆腾讯云计算数据中心(二期)等6个项目投资完成率超过37.5%;7个现代服务业项

目完成投资4.1亿元,占年度计划20.4%,陆海新通道重庆无水港一期进入主体结构施工阶段,提速完成年度计划的70%;6个现代高效特色农业项目完成投资3.4亿元,占年度计划22.7%,大足安岳成渝现代高效特色农业带粮药合作示范园区、大竹·梁平成渝现代高效特色农业带合作园区等项目加快实施。

下一步,川渝两省市将继续抓住上半年施工关键期,细化目标、精准调度,积极协调卡点难点问题,提速重大项目建设,支撑成渝地区双城经济圈建设纵深推进。



4月10日,在四川省华蓥市物流园区高兴货场国家煤炭应急储备基地建设现场,工人正在给煤棚搭建附属设施。

四川省毗邻重庆市的华蓥市物流园区高兴货场工程,是目前川东渝北地区在建的发货量最大的货场,涉及煤炭、建材、石油、冷链储运等行业。一期综合型物流基地工程于2020年9月动工,2021年12月竣工;二、三期煤炭储配基地等工程正在紧张施工中,全部建成后,每年发货能力可达940万吨。

据悉,华蓥市物流园区项目全部建成投运后,将为川渝合作、成渝地区“双城经济圈”建设起到极大的推动作用。刘南贤特约记者 邱海鹰 摄

四川印发通知
择机启动川渝调峰辅助服务市场

□本报记者 赵蝶

为有序推进川渝一体化电力调峰辅助服务市场化交易,近日,四川省经济和信息化厅结合四川省电力供需形势和市场化推进情况,立足省内电力供应保障,统筹省内、省间电力市场发展,印发了《关于对川渝一体化电力调峰辅助服务市场化交易有关事项进行明确的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》明确,为贯彻落实国家发展改革委、国家能源局关于统筹推进电力中长期、现货、辅助服务市场建设的相关要求,市场运营机构要按照中长期市场(含省内及省间中长期市场)、省内现货预出清、省间现货、川渝调峰辅助服务市场、省内现货正式出清的顺序组织交易。各发电企业要统筹发电能力安排,积极参与四川省电力中长期市场,优先满足省内购电需求,充分发挥电力中长期交易压舱石作用。同时,根据

《国家发展改革委 国家能源局关于加快电力现货市场建设工作的通知》(发改办体改〔2022〕129号)精神,统筹电力辅助服务与现货交易,完善调频、备用辅助服务市场,加强调峰辅助服务与现货市场融合,结合川渝两地省内及省间现货市场建设进展,逐步通过现货市场实现调峰服务,利用现货市场价格信号引导发电企业主动调峰。

《通知》同时明确,各发电企业在完成中长期市场(含省内及省间中长期市场)、省间现货市场(预出清)、省内现货市场(预出清)的顺序组织交易。各发电企业要统筹发电能力安排,积极参与四川省电力中长期市场,优先满足省内购电需求,充分发挥电力中长期交易压舱石作用。同时,根据

对电厂申报需求进行校核,并充分考虑输电通道容量情况。同时,为加强不同层次市场的相互耦合、有效衔接,防范无序竞争,合理引导市场主体预期及行为,维护发电企业长期、整体利益,按照四川省外送电的相关要求,四川发电企业参与川渝调峰辅助服务市场的摘牌电价不应低于政府间协议约定的网对网价格和省内该时段最低限价,实现多方互利共赢。

《通知》还要求,国网西南分部、国网四川省电力公司、四川电力交易中心和有关发电企业要统筹发展与安全,统筹省内省间两个市场,充分做好四川省党代会、成都大运会等重要敏感时段和迎峰度夏电煤电力安全稳定供应,确保四川经济社会平稳运行。

西昌至香格里拉高速公路
两阶段初步设计文件通过预审查

□本报记者 赵蝶

近日,四川省交通运输厅主持召开G7611线西昌至香格里拉(四川境)高速公路(即西香高速)项目两阶段初步设计文件预审查会。四川省公路设计院公司作为牵头单位,对初步设计方案,尤其磨盘山隧道、雅鲁江特大桥、小高山隧道、牦牛山隧道、卧罗河特大桥、长柏隧道、永宁河大桥、下麦地隧道以及理塘河特大桥等控制性工

程作了详细汇报。会议一致同意G7611线西昌至香格里拉(四川境)高速公路项目两阶段初步设计文件通过预审查。

据悉,西香高速是国家公路网规划中都匀至香格里拉高速公路的重要组成路段,是攀西经济区便捷沟通相邻省份(云南)、打通对外通道的主要经济干线和主要出入口公路通道,是凉山州重要的扶贫工程、民生工程、

粤港澳大湾区和南亚自由贸易区最便捷的经济通道。项目实施有利于推进国家“一带一路”、长江经济带发展、西部大开发等重大战略实施;对完善区域干线公路主骨架网络,改善交通运输条件,促进区域旅游资源开发,促进彝区、藏区经济跨越式发展和长治久安,维护民族团结等方面具有重要意义,是凉山州重要的扶贫工程、民生工程、

政治工程。

西香高速项目主线起于西昌市小庙乡,止于长柏乡川滇省界处,是2022年计划新开工的高速公路项目之一。工可核准批复主线里程约158.5公里,同时设置西昌支线、木里支线、泸沽湖支线,均采用双向四车道高速公路标准建设,设计速度80km/h,桥隧比68.64%。

贵州召开新闻发布会
介绍党风廉政建设和反腐败工作情况

□本报记者 吴文俊

近日,在贵州省委宣传部组织召开的“奋进新征程建功新时代”迎接贵州省第十三次党代会系列新闻发布会——纪检监察专场”上,贵州省纪委常委副书记、省监委副主任黄文胜介绍了5年来全省党风廉政建设和反腐败工作有关情况。

围绕“国之大者”
强化政治监督

围绕“三新一高”、打好“三大攻坚战”,统筹疫情防控和经济社会发展,做好“六稳”“六保”工作,紧盯中央巡视组、中央生态环境督查及其“回头看”、国务院大督查、国家脱贫攻坚成效考核等反馈问题整改,聚焦违规融资举债、违规兴建楼堂馆所以及粮食购销领域开展专项整治,严肃查处背后的责任、作风和腐败问题。全省共查处违反政治纪律和政治规矩、贯彻落实党中央和省委重大决策部署不力案件1980件2091人,其中厅级干部64人、县处级干部294人。

同时,强化对“一把手”和领导班子的监督,严肃查处“一把手”任性滥权等腐败问题,全省共查处县处级以上“一把手”671人。

一体推进
不敢腐、不能腐、不想腐

建立行贿人信息库,加大打击行贿力度。贵州省纪委监委以“加强监察工作制度建设”为主题,首次向省人大常委会报告专项工作,全省监察机关实现向本级本届人大常委会报告专项工作全覆盖。

统筹推进纪检监察体制和纪检监察机构改革。深化纪检监察机构改革,调整优化纪检监察机关内设机构,合理设置直属事业单位。

加强制度建设。制定涉及监督执纪执法规范性文件170个,形成以监督执纪执法工作规范为主、其他配套制度为辅的纪检监察工作“1+N”制度体系。

着力锻造高素质专业化
纪检监察干部队伍

加强政治建设。建立健全省纪委监委工作规则、议事决策规则等,严守政治纪律和政治规矩,加强模范机关建设,推进党支部标准化规范化建设。

锤炼能力本领。先后以干部教育培训年、队伍建设年、能力提升年、规范化法治化建设年为主题,加强干部队伍建设。

自觉接受最严格的约束和监督。构建“五位一体”内部监督体系,建立特约监察员制度,加大严管严治力度,坚决防止“灯下黑”。

全省共谈话函询纪检监察干部764人次,运用提醒谈话、批评教育等组织措施处理1015人次,党纪政务处分265人,移送检察机关12人。

广告

四川凡立美科技有限公司

咨询热线 0825-5183899

中国修文

XIUWEN CHINA

从心开始的地方